Partie II : (10 pts) (A répondre sur le cahier d’examen)
Soit I’espace vectoriel £ = R? et a € R.

On pose B, = (V;, Va, Vs, V4) une famille de vecteurs de E, on :

=(-1,11,0),V;=(1,1,0,-1),V; = (1,0,-1,1), Vs = (2, -1,1,1)

Les questions 1 / et 2/ ci-dessous sont indépendantes

1/ Donner, suivant les valeurs de a, le rang de B,.

2/  a) Soit F = (B_;) le sous-espace vectoriel de E engendré par B._;.
i) Calculer dimg F'.

ii) Trouver un supplémentaire G de F.
b) Soit K le s-ev de E, défini par :

K={(r,y,zt) eR*\z—y+32+2t=0et 22— y+ 2+ 3t =0}

Trouver une base de K, puis donner dimg K.
c) K et F sont-ils supplémentaires? Justifier.
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Partie I1 : (10 pts)
Soit 1’espace vectoriel E = R* et a € R.
On pose B, = (V;, V2, V3,V,) une famille de vecteurs de E, ou :

‘/1 - (_'1:11110)1‘/2 . (1,1,0,—1),‘/3 - (1,0,-—1,1),‘/4 = (a’_]"l’l)

1/  Donner, suivant les valeurs de a, le rang de B,.
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Puisque (o* — 2a + 5) # 0 pour tout a € R alors r9B, = 4 pour tout @ # 1. (1pt)
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D’oa rgB_; = 2. (1 pt)
2/ a) Soit F = (B_;) le sous-espace vectoriel de E engendré par B_;.
i) Calculer dimg F. :
Réponse : D’aprés la question précédente, (Vl, Vo, =V + V1) est une base de F', donc
dimg F = 2. (0.5pt)
ii) 'I\rouﬁ un supplémentaire G de F'.
Réponse : On peut prendre comme supplémentaire G = (e3 = (0,0,1,0) ,e4 = (0,0,0, 1))
(1pt)
~ b) Soit K le s-ev de E, défini par : :
K={(z,9,z,t) ER*\z —y+32+2t=0et 22—y + 2 + 3t = 0}

Trouver une base de K, puis donner dimg K.
Réponse : On trouve par exemple : (W) =1,-1,0,-1),W; = (0,7,1,2)) une base de
K (2pt), d’od dimg K = 2. (0.5pt) —
—"¢) K et F sont-ils supplémentaires? Justifier.
Re<ponse : On utilise la propriété suivante :

K et F sont supplémentaires si et seulement si la fa.mille (Vl, V,, Wi, Wz) est une base de R*.

Puisque card (Vi, Vs, W1, W) = dimg RY, il suffit de montrer que (Vi, Vo, W1, Ws) est
libre, et aprés échelonnement on trouve que K et F' sont supplémentaires. (2pt)




